Отчет Главы Прокудского сельсовета Коченевского района Новосибирской области за 2018 год

	Прокудский сельсовет площадью 417 км2 является одним из крупнейших поселений Коченевского района и состоит из объедененных общей территорией сельских населенных пунктов: д. Буньково, д. Крохалевка, д. Чик, о.п. 3293 км., населенный пункт Кардон, поселок Светлый, село Катково, село Прокудское. На территории поселения расположены 45 садоводческих обществ.
	Численность населения составляет 8661 человек и, последние годы, наблюдается устойчивая тенденция его увеличения как в результате повышения уровня рождаемости так и в результате притока населения из других регионов и населенных пунктов Новосибирской области.	Хочется отметить, что наше муниципальное образование не стоит на месте, из года в год развивается и улучшается.
Остановлюсь на каждом направлении по развитию инфраструктуры Прокудского сельсовета
В рамках реализации Подпрограммы "Газификация" государственной программы Новосибирской области "Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области в 2015 - 2022 годах построены газопроводы протяженностью 31,8 км. в с. Прокудское и п. Светлый. 
Ждут реализации проекты работы по строительству двух газопроводов низкого давления, по завершению строительства которых село Прокудское будет полностью газифицировано. 
В планах администрации строительство модульной газовой котельной для теплоснабжения многоквартирных домов с. Прокудское (в данное время теплом эти дома снабжает ресурсоснабжающая организация АО «ПРОДО Птицефабрика «Чикская» и газификация остальных населенных пунктов поселения.
	Одним из приоритетных направлений работы является развитие транспортной инфраструктуры. Протяженность дорог в населенных пунктах поселения составляет 53,2 км, из них с асфальтобетонным и щебеночным покрытием - 43,4 км. Ежегодно мы стараемся ремонтировать дороги, обновлять дорожное полотно. Так в 2016-2017 годах была отремонтирована одна из центральных улиц с. Прокудское. Расходы произведены на сумму 7 миллионов 429 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета 4 миллиона 100 тыс. рублей по программе "Развитие автомобильных дорог регионального, муниципального и местного значения в Новосибирской области". 
В рамках постановления правительства Новосибирской области «О РЕАЛИЗАЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОЕКТОВ РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ, ОСНОВАННЫХ НА МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВАХ» на сложном участке дороги в селе Прокудское был построен тротуар.
Администрацией подготовлены проекты ремонта других улиц и участков дорог, строительства тротуаров. Но, к сожалению, своих средств на реализацию этих проектов у нас нет. Средств поступающих на дорожную деятельность в бюджет поселения по акцизам хватает только на грейдирование дорог и очистку дорог от снега. Поэтому проводим работы по текущему ремонту дорожных покрытий своими силами (подсыпаем шлаком, щебнем, нарезаем кюветы для стока воды и.т.д.)
Может быть, работы по ремонту дорог производятся в недостаточном объеме, но данный факт напрямую зависит от финансовой составляющей. 
	Положительные изменения произошли и в плане благоустройства. Ведется активная работа по освещению улиц населенных пунктов.
	Оборудованы детские площадки по селам. Проводится большая работа по спиливанию аварийных деревьев и озеленению территорий.
В рамках реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории Прокудского сельсовета Коченевского района Новосибирской области на 2018 - 2022 годы» подготовлен проект строительства «Аллеи Славы». Надеюсь в следующем году он будет реализован полностью.
	В населенных пунктах активно ведется строительство частного индивидуального жилья. Появились новые улицы: ул. Полевая в с. Прокудское и ул. Трактовая с. Катково. На 01 ноября 2018 года индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 39 домов с площадью 4600 кв.м.
	Сфера жилищно-коммунального хозяйства остается быть проблемной для муниципального образования, т.к. затрагивает интерес каждого жителя поселения. Одной из главных задач МО является качественное оказание жилищно-коммунальных услуг населению и обеспечение жизнедеятельности поселения. В связи с высокой изношенностью на объектах коммунальной инфраструктуры часто происходят аварийные ситуации. Общая протяженность сетей водоснабжения поселения составляет 49,6 км., из них 17,2 км. нуждаются в полной замене. Основной проблемой для является обслуживание водопроводных сетей и скважин, не состоящих на балансе администрации.
Не смотря на это, работы по модернизации и развитию имеющейся коммунальной инфраструктуры ведутся постоянно.
	По программе "Чистая вода" реализован проект строительства системы водоснабжения и модульной установки водоподготовки в с. Прокудское, заканчиваются работы по строительству системы водоснабжения д. Буньково и д. Чик. В ближайшее время планируется строительство системы водоснабжения в п. Светлый. На реализацию этих мероприятий из фонда модернизации Новосибирской области было выделено 25 миллионов 709 тыс. рублей.
В 2018 году расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 4 миллиона 261 тыс. руб. (2017 – 3 миллиона 144 тыс. руб.)
Доходная часть бюджета поселения по плану на 2018 год установлена в размере 60 миллионов 678 тыс. рублей, что на 20,5 миллионов рублей больше чем в 2017 году (2017 год - 40 миллионов 180,9 тыс. рублей.). 20,5 миллионов рублей – средства фонда модернизации.
В расходной части бюджета большая часть денежных средств направлена на развитие ЖКХ, благоустройство, культуру и спорт.
В сфере физической культуры и спорта на территории поселения действует 1.спортивный комплекс, 4 спортивных зала, 1 стадион, 1 хоккейная коробка.
На территории стадиона заасфальтирована беговая дорожка для занятий массовым спортом.
Работают секции по волейболу, футболу, хоккею с шайбой, каратэ, рукопашному бою, теннису, шашкам, шахматам, в которых занимаются более 300 человек.
Спортсмены активно принимают участие в районных, областных, региональных сельских соревнованиях, зимних и летних играх, занимая призовые места. Администрация Прокудского сельсовета в номинации "За лучшую спортивную работу в муниципальных поселениях" награждена Дипломом лауреата конкурса "Спортивная Элита Новосибирской области. 2017 г."
В сфере молодежной политики проводят яркие молодежные мероприятия. Основным достижением в области молодежной политики является развитие и укрепление волонтерского движения, деятельность которого направлена на оказание помощи одиноко проживающим пожилым людям.
Огромную роль в жизни поселения играет ее общественная составляющая.
На протяжении многих лет на территории поселения активно работают общественные организации: Совет ветеранов, Союз женщин. В поселение в одном из первых в области была создана и до сих пор плодотворно работает добровольная народная дружина. 
На территории поселения функционируют: 2 общеобразовательные школы, 1 основная школа, 3 детских дошкольных учреждения Детская музыкальная школа искусств. Учащиеся активно принимают участие в международных, региональных, областных, городских, районных конкурсах и мероприятиях, завоевывая призовые места и награды. Чикская школа № 6 награждена Дипломом лауреата конкурса "100 лучших школ России. 2017 год".
Реализован грант Сибирский дом-музей на сумму 1млн.400 тыс. рублей. Денежные средства предоставлены из областного бюджета.
	Ансамблю русской песни «Прокудчаночка» при Прокудском СДК присвоено звание "Народный".
	Развивается сфера социально-бытового обслуживания населения.
	торговая сеть насчитывает:
44 предприятия торговли и общественного питания
из них:
магазинов - 31, 
киосков - 5, 
пунктов общественного питания - 9, 
автозаправочных станций - 4, 
аптечных пунктов - 4.
	В заключении хотелось бы сказать, что наша работа направлена на решение вопросов социально-экономического развития, на благоустройство населенных пунктов, на улучшение качества жизни населения, а средств для воплощения всех наших планов в этих направлениях недостаточно, даже при наращивании собственных доходов. 

