ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Прокудского сельсовета Коченевского района Новосибирской области «Об утверждении Требований к закупаемым администрацией Прокудского сельсовета Коченевского района Новосибирской области и подведомственными казенными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг и нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления и подведомственным им казенных учреждений)»

С 1 января 2016 г. вступает в силу ст. 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе).
Настоящий проект постановления администрации Прокудского сельсовета Коченевского района Новосибирской области «Об утверждении Требований к закупаемым администрацией Прокудского сельсовета Коченевского района Новосибирской области и подведомственными казенными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг и нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления и подведомственным им казенных учреждений)» (далее - проект) разработан во исполнение пункта 2 части 4 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Настоящим проектом устанавливаются Требования к закупаемым администрацией Прокудского сельсовета Коченевского района Новосибирской области и подведомственными казенными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг и нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления и подведомственным им казенных учреждений) (далее - Требования к закупаемым отдельным видам товаров).
Требования к закупаемым отдельным видам товаров подлежат размещению в единой информационной системе в сфере закупок.
Настоящий проект размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.
Срок проведения обсуждения: 16.12.2015 по 24.12.2015.
При направлении замечаний и предложений к проекту правового акта участник общественного обсуждения указывает фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии). Замечания и предложения, не содержащие указанных сведений, рассмотрению не подлежат. Не рассматриваются также замечания и предложения:
а) не поддающиеся прочтению;
б) экстремистской направленности;
в) содержащие нецензурные либо оскорбительные выражения;
г) поступившие по истечении установленного срока проведения общественного обсуждения проектов правовых актов.
Администрация Прокудского сельсовета Коченевского района Новосибирской области рассматривает поступившие по результатам общественного обсуждения замечания и предложения общественных объединений, юридических и физических лиц, поступившие в электронной или письменной форме в соответствии с законодательством Российской Федерации о порядке рассмотрения обращений граждан.
Адрес для направления замечаний и предложений: 632660, Новосибирская область. Коченевский район, с. Прокудское, ул. Совхозная, 22 
Телефон/факс 8(383)51-42-145, E-mail: procudskiisels@mail.ru
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