Уважаемые ветераны Великой

Отечественной войны, труженики тыла и дети войны! Уважаемые прокудчане и гости села!

От всей души поздравляю вас с днем воинской и трудовой славы, национальной гордости и народной памяти - Днем Великой Победы!


Для всех нас это особенный праздник. За коротким, но емким словом «Победа» стоит мужество и героизм миллионов советских солдат, напряженный и тяжелый труд в тылу. 

Прошел 73 год с победного мая 1945 года. День Победы будет всегда для нас символом гордости за тех, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины, останется символом мужества, величия, силы духа и воли нашего народа, символом достоинства России.


Сегодня трудно представить, какие нечеловеческие испытания и муки пережило наше старшее поколение. 
Главным стержнем Победы стал высокий патриотизм и крепкая дружба народов. Наши отцы и деды знали, что они защищают своих матерей, жен и детей. Они знали, что отдают свою жизнь за Отечество, за Родину.


Неоценимый вклад в общую Победу внесли жители нашего села. На фронт ушло 430 человек, не вернулось 142.


Светлая память о погибших и без вести пропавших земляках хранится в сердцах родных и близких. В этот день мы вспоминаем обо всех, не доживших до этих дней из-за преклонного возраста и болезней. Низкий поклон и благодарность каждому из вас - тем, кто выстрадал и заслужил Победу!

Уважаемые участники митинга !
Мы должны защищать священную правду о нашей Победе. Новые поколения должны знать, почему война названа Великой , и гордиться Победой в ней.

Сегодня я обращаюсь к Прокудской молодежи! Юные, энергичные, инициативные ! Вы - наша гордость и именно вам, наследникам героического прошлого нашей страны дальше нести эту память и гордость за Победу и победителей !

В этот праздничный день мы еще раз до земли кланяемся вам за беспримерный воинский и человеческий подвиг, за неиссякаемый запас мудрости и справедливости. 

Спасибо вам за мир, за жизнь, за надежду, которые Вы подарили нам в 1945 году. Дай вам Бог доброго здоровья, душевного покоя и благополучия! Пусть всегда и везде вас окружают уважение и понимание, любовь и забота.


Со священным праздником Великой Победы, дорогие прокудчане!


Слава солдатам Великой Отечественной войны!

Слава народу - победителю! 


Слава России !
