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Индексация фиксированной выплаты к страховой пенсии

Постановлениями Правительства Российской Федерации от 19.01.2017 № 35 и № 36  с 01 февраля 2017 года  утверждены индекс роста потребительских цен за 2016 год для установления стоимости одного пенсионного коэффициента, а также коэффициент индексации  размера фиксированной выплаты к страховой пенсии.
Согласно  ст. 16 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»  одновременно с назначением страховой пенсии за исключением отдельных категорий лиц, являющихся получателями пенсии по государственному пенсионному обеспечению, устанавливается фиксированная выплата.
Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии подлежит ежегодной индексации с 1 февраля на индекс роста потребительских цен за прошедший год.
С 1 февраля 2017 года стоимость одного пенсионного коэффициента исходя из утвержденного индекса роста потребительских цен составит 78 рублей 28 копеек.
Размеры страховых пенсий, установленных в соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях», подлежат корректировке в связи с установлением указанной стоимости одного пенсионного коэффициента.
В связи с повышением стоимости одного пенсионного коэффициента с 1 февраля 2017 года размер фиксированной выплаты к страховой пенсии будет проиндексирован на 5,4%.
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