

Протокол № 1

собрания граждан п. Светлый Коченевского района Новосибирской области
п. Светлый    Прокудское МО                                       
Дата проведения собрания: 23.03.2020 г.
Место проведения собрания: п. Светлый Светловский сельский клуб

Открытие собрания: 16 часов 00 минут.
Собрание закрыто: 17 часов 30 минут.

Присутствовало 101 человека пенсионеры _43___ чел. Работники (служащие) бюджетного сектора _21__ чел, работники других сфер _35__ чел, самозанятые граждане _2__ чел, неработающее население _0__ чел. 

Председатель собрания – Назаренко Е.Ю..
Секретарь собрания – заведующая сельским клубом Болотова О.Н.
ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Об участии в реализации мероприятия по благоустройству в рамках комплексного развития сельских территорий в Новосибирской области. Название проекта: «Капитальный ремонт здания по адресу: МКУ Прокудский СДК (Прокудское МО), Светловский сельский клуб, п. Светлый, ул. Заречная № 19/а, Коченевского района, НСО»
2. Об определении параметров проекта;

1. СЛУШАЛИ: О целях  реализации в 2021-2023 г. мероприятия по благоустройству сельских территорий государственной программы Новосибирской области «Комплексное развитие сельских территорий в Новосибирской области», утвержденной постановлением Правительства Новосибирской области от 31.12.2019 г. № 525-п в рамках комплексного развития сельских территорий в Новосибирской области. Озвучили название проекта: «Капитальный ремонт здания по адресу: МКУ Прокудский СДК (Прокудское МО), Светловский сельский клуб, п. Светлый, ул. Заречная № 19/а, Коченевского района, НСО»
 
Докладчик Цурбанов В.А.- глава Прокудского сельсовета.
Он проинформировал население, что 2019 году снова объявлен конкурсный отбор заявок на реализацию проектов соответствующих параметрам, обозначенных программой о целях  реализации в 2021-2023 г. мероприятия по благоустройству сельских территорий государственной программы Новосибирской области «Комплексное развитие сельских территорий в Новосибирской области», утвержденной постановлением Правительства Новосибирской области от 31.12.2019 г. № 525-п в рамках комплексного развития сельских территорий в Новосибирской области. К участию в конкурсном отборе допускаются проекты, направленные на  капитальное строительство и реконструкцию, в том числе сельских клубов. 
Капитальный ремонт Светловского сельского клуба создаст комфортные условия для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры;
Капитальный ремонт поспособствует организации библиотечного обслуживания населения, обеспечение сохранности библиотечных фондов Светловской сельской библиотеки, находящейся в здании клуба;
Какие будут предложения от присутствующих?

ВЫСТУПИЛИ: 
Житель п. Светлый Бережной Виталий Леонидович, пенсионер: У нас у всех есть дети или внуки да и мы сами сталкиваемся с проблемой качественного и комфортного досуга и свободного времяпровождения в нашем поселке.
Я считаю, что данный проект особо значим  для жителей п. Светлый.
Жительница п. Светлый Речкина Анна Григорьевна, библиотекарь: В поселке много детей, которые нуждаются в библиотечном обслуживании. Из-за аварийного состояния сельского клуба, где и располагается сельская библиотека портится книжный фонд. Капитальный ремонт необходим.
Жительница п. Светлый Коржова Светлана Валерьевна, опекун, многодетная мать, самозанятая: У нас большая семья. И очень важно организовать занятия и досуг детей. Сельский клуб помогает не только вотдыхе и досуге, но и прививает нашим детям навыки и умения на кружках художественной самодеятельности и других кружках прикладного творчества. Нам без сельского клуба на селе нельзя. Хочется собраться и отдохнуть. Нужно его ремонтировать. А то и дальше продолжит разрушаться.
2. Поставлен на голосование проект: «Капитальный ремонт здания по адресу: МКУ Прокудский СДК (Прокудское МО), Светловский сельский клуб, п. Светлый, ул. Заречная № 19/а, Коченевского района, НСО»
За проект «Капитальный ремонт здания по адресу: МКУ Прокудский СДК (Прокудское МО), Светловский сельский клуб, п. Светлый, ул. Заречная № 19/а, Коченевского района, НСО» проголосовало: 
«за» - 101 чел; «против» - 0 «воздержались» - 0.
Единогласно был поддержан проект «Капитальный ремонт здания по адресу: МКУ Прокудский СДК (Прокудское МО), Светловский сельский клуб, п. Светлый, ул. Заречная № 19/а, Коченевского района, НСО»

РЕШИЛИ: Участвовать в конкурсе проектов, обозначенных программой о целях  реализации в 2021-2023 г. мероприятия по благоустройству сельских территорий государственной программы Новосибирской области «Комплексное развитие сельских территорий в Новосибирской области».

2.СЛУШАЛИ: Об определении параметров проекта.

ВЫСТУПИЛИ: 
1. Цурбанов В.А. - глава Прокудского сельсовета.  Чтобы провести капитальный ремонт здания Светловского клуба необходимо провести государственную экспертизу, на основе проектно-сметной документации, которую необходимо заказать у специалистов в этой области.
Расходы на проект составят 2839 млн. рублей. Программа «Комплексное развитие сельских территорий в Новосибирской области» предполагает софинансирование 70% - федеральный бюджет, 30% - муниципальный бюджет. 
Бричеева Н.В., заместитель главы Прокудского сельсовета - рассказала какие суммы можно получить в случае победы в конкурсе.
Максимальная сумма субсидии, которую мы можем получить из бюджета Новосибирской области – 2 000 000 рублей; объем средств из местного бюджета (софинансирование 30%) – 839 000 рублей; 
	Сейчас мы можем обозначить те работы, которые предполагается выполнить. Это замена полная электропроводки, замена полового покрытия в зале, методическом кабинете. Выполнение новых пожарных выходов в зрительном зале. Выполнение оштукатуривания потолка, стен, окрашивание, побелка в зале, методическом кабинете, библиотеке. Ремонт козырька, крыльца, опалубки вокруг здания, заделывание глубоких щелей и сколов снаружи здания. Частичный ремонт котельной.  
РЕШИЛИ: Утвердить параметры проекта.
Голосовали: «за»- 101, «против»-0; «воздержались»-0.

Председатель собрания 						Назаренко Е.Ю.


Секретарь собрания							Болотова О.Н.
