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Перечень товаров подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации в розничной торговле.



С 1 апреля 2024 года введен запрет продажи товаров для табачных изделий, а также пива и слабоалкогольной продукции в кегах режим проверки кода маркировки на кассах становится обязательным для всей розницы. 
          С 1 мая 2024 года - для молочной продукции и упакованной воды в крупных торговых сетях 

Памятка по разрешительному режиму на кассах прилагается.


С 01.04.2024 участники оборота, осуществляющие розничную продажу товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, с использованием контроль-кассовой техники и не выполняющие обязательных требований, предусмотренных постановлением № 1944, по передаче в информационную систему маркировки сведений при сканировании средства идентификации на товаре на кассе (посредством запросов на проверку кода маркировки) и автоматизированных обращений в информационную систему маркировки (в целях формирования и актуализации у участника оборота баз данных кодов идентификации), могут быть привлечены к ответственности по статье 15.12.1 КоАП в виде наложения административного штрафа: для должностных лиц в размере от одной тысячи до десяти тысяч рублей; для юридических лиц от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей).



Для обеспечения соблюдения постановления № 1944 и утвержденных им Перечня и Правил запрета, участникам оборота товаров, осуществляющим розничную продажу маркированных товаров, необходимо:



- получить в личном кабинете информационной системы маркировки ключ доступа для осуществления проверок товаров с маркировкой на кассе перед продажей;



- обеспечить наличие кассового программного обеспечения, совместимого с режимом запрета продажи на кассе. Обновление кассового программного обеспечения выполняется представителями розничной торговли самостоятельно или с привлечением поставщиков и (или) специализированных организаций.



- провести обучение кассиров по работе с режимом запрета продажи на кассе.

В рамках мониторинга текущего статуса участников оборота табачных изделий, пива и слабоалкогольных напитков оператором информационной системы маркировки ООО «Оператор-ЦРПТ» подготовлен перечень  участников оборота, которые не обновили свои учетные системы для обеспечения готовности к исполнению требований постановления № 1944.

Администрация  Коченевского района Новосибирской области, в  соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ, извещает:

- о возможности предоставления земельного участка в аренду для индивидуального жилищного строительства, площадью 889 кв.м., имеющего местоположение: Новосибирская область, Коченевский район, п. Светлый;

- о возможности предоставления земельного участка в аренду для индивидуального жилищного строительства, площадью 1377 кв.м., имеющего местоположение: Новосибирская область, Коченевский район, п. Светлый.

Для ознакомления со схемой расположения земельного участка заинтересованные лица могут обратиться в рабочие дни с 10 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин. по адресу: Новосибирская область, Коченевский район, р.п. Коченево, ул. Октябрьская, 51, отдел имущества и земельных отношений.

Заинтересованные лица в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения могут обращаться с заявлениями о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды  земельного участка в администрацию Коченевского района Новосибирской области по адресу: Новосибирская область, Коченевский район, р.п. Коченево, ул. Октябрьская, 43, кабинет № 12. Заявления могут быть поданы в письменной форме на бумажном носителе путем направления по почте либо лично или через своих уполномоченных представителей. 

Окончание приема заявлений – истечение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Справки по телефону 8(383-51)231-67
Осторожно, тонкий лед!

Будьте осторожны!

Не подвергайте свою жизнь опасности!

Не выходите на лед во время весеннего паводка.

Не стойте на обрывистых и подмытых берегах - они могут обвалиться.

Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения.

Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, не теряйтесь, не убегайте домой, а громко зовите на помощь, взрослые услышат и смогут выручить из беды.

Состав редакционного совета периодического печатного издания Совета депутатов и администрации Прокудского сельсовета Коченевского района Новосибирской области  «Вестник»

УЧРЕДИТЕЛЬ «ВЕСТНИКА»:

Администрация Прокудского сельсовета

Коченевского района Новосибирской области

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА:

Цурбанов В.А.




Глава Прокудского сельсовета

ЧЛЕНЫ РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА:
Темербаев А.З.

зам. главы администрации

Осадчий С.В.

председатель Совета депутатов Прокудского сельсовета 

Куринная О. П.

депутат Совета депутатов Прокудского сельсовета

Цветкова Л. А.

депутат Совета депутатов Прокудского сельсовета

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ:

632660, Новосибирская область, Коченевский район

с. Прокудское, ул. Совхозная, д. 22

телефон 8(383)51-42-145

Периодическое печатное издание «Вестник» выходит не реже одного раза в квартал.

Тираж 25 экземпляров. Распространяется бесплатно.

