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09 августа 2024 года в р.п. Коченево будет проводиться оптово-розничная универсальная ярмарка «Камышенская»

В соответствии с приказом Минпромторга НСО от 21.11.2023 № 374 «О проведении ярмарок в 2024 году на территории Новосибирской области» 09 августа 2024 года в р.п. Коченево будет проводиться оптово-розничная универсальная ярмарка «Камышенская», Организатор ярмарки - Минпромторг НСО совместно с администрацией Коченевского района.

Для участия в ярмарке сельхозтоваропроизводителей приглашаются предприятия пищевой, перерабатывающей, легкой промышленности, потребительской кооперации,   представителей   малого   и   среднего   бизнеса   с   целью   реализации   и рекламирования  своей  продукции, обмена опытом,  поиска новых инвестиционных проектов.

Ярмарка   будет   проходить   на   площади   у   Коченевского  РДК   «Созвездие» (ул. Октябрьская, 54). Участники ярмарки в обязательном порядке должны иметь торговое оборудование, вывеску и все необходимые документы на продукцию. При отсутствии торгового оборудования необходимо указать потребность в нем.

Заезд и регистрация участников ярмарки: 08 августа 2024 года с 14-00 до 20-00 часов и 09 августа 2024 года с 6-30 до 8-30 часов.

Для участия в ярмарке необходимо заполнить заявку на участие (приложение .№ l), а также потребность в оборудовании" (приложение № 2) и направить в управление экономического развития в срок до 18 июля 2024 года по электронному адресу: uer_koch@nso.ru.

Ответственный специалист от администрации Коченевского района - Пережогина Елена Николаевна.

Контактные телефоны: 2-54-06, 2-37-16, раб.  сот. 89134898797.
Приложение: приложение № 1 -заявка на 2 л. в 1 экз.; приложение № 2 - потребность на 1 л. в 1 экз.

Электронная регистрация ипотечных сделок

Лето - жаркий сезон, в том числе на рынке недвижимости. Летние месяцы позволяют потенциальным покупателям оценить все преимущества предлагаемого к продаже жилого дома, дачи или земельного участка и сделать оптимальный выбор. Большая часть недвижимости приобретается с использованием кредитных средств под залог.

В июне 2024 года новосибирским Росреестром зарегистрировано 9 359 ипотечных сделок, это на 7% больше, чем год назад и почти в 1,5 раза больше показателя начала года.  89% ипотечных сделок оформлено в электронном виде. Это одни из самых высоких показателей по регистрации ипотеки в текущем году.

 «При отсутствии замечаний ипотечные сделки в Новосибирске регистрируются меньше чем за один рабочий день, средний срок электронной регистрации в июне составил 0,7 рабочего дня, - сообщила заместитель руководителя Управления Росреестра по Новосибирской области Наталья Ивчатова. - Напомним, что электронные документы имеют равную юридическую силу с документами на бумажном носителе и наиболее защищены от неправомерного доступа или утраты».

материал подготовлен Управлением

Росреестра по Новосибирской области

Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, лицензирования геодезической и картографической деятельности, а также функции в сфере геодезии и картографии, наименований географических объектов, по федеральному государственному контролю (надзору) в области геодезии и картографии, федеральному государственному земельному контролю (надзору), государственной кадастровой оценке объектов недвижимости, федеральному государственному контролю (надзору) за деятельностью саморегулируемых организаций. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова. 

Контакты для СМИ:

Управление Росреестра по Новосибирской области

630091, г. Новосибирск, ул. Державина, д. 28

Электронная почта:

oko@r54.rosreestr.ru
Сайт: Росреестр
Соцсети: ВКонтакте, Одноклассники, Яндекс.Дзен, Телеграм
Электронная регистрация ипотечных сделок
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Субсидия на возмещение затрат на производство картофеля и овощей открытого грунта

В Новосибирской области есть возможность получить субсидию на возмещение части затрат на поддержку производства картофеля и овощей открытого грунта.

Кто может получить государственную поддержку?

Граждане, ведущие личное подсобное хозяйство (ЛПХ), применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» и представившие выписку из похозяйственной книги, подтверждающую ведение производственной деятельности не менее чем в течение 12 месяцев, предшествующих году предоставления субсидии.

В каком размере компенсируются затраты?

Субсидия позволяет компенсировать часть затратна на выращивание и продажу овощей.

Расчет размера субсидии производится по формуле Р1 = Z x Q1 где:

Р1 - размер субсидии (рублей);

Z - показатели фактически произведенных затрат (т);

Q1 - ставка на 1 тонну реализованного картофеля и овощей открытого грунта, утверждаемая приказом Минсельхоза Новосибирской области.

Какие документы необходимы при подаче заявки на отбор?

1. Справка о постановке на учет физического лица в качестве плательщика налога на профессиональный доход применении налогового режима.

2. Выписка из похозяйственной книги, подтверждающая ведение производственной деятельности не менее чем в течение 12 месяцев, предшествующих году предоставления субсидии.

3. Копия договора купли-продажи.

4. Справка-расчет размера субсидии.

5. Копия счета-фактуры (товарной накладной) либо универсального передаточного документа, подтверждающих поставку.

6. Копии документов, подтверждающих оплату.

Копии документов заверяются заявителем.

 

Характеристики заявителя и условия участия:

- гражданин, ведущий личное подсобное хозяйство;

- применение специального налогового режима «Налог на профессиональный доход»;

- представление выписки из похозяйственной книги, подтверждающей ведение производственной деятельности не менее чем в течение 12 месяцев, предшествующих году предоставления субсидии;

- на дату формирования справки, но не ранее даты начала приема заявок на участие в отборе, у получателя субсидии (участника отбора) на едином налоговом счете отсутствует задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы РФ;

- на 01.07.2024 г. у получателя субсидии (участника отбора) отсутствуют просроченная задолженность по возврату в областной бюджет НСО иных субсидий, бюджетных инвестиций, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед НСО.

По всем вопросам можно получить бесплатную консультацию у специалистов Центра компетенций в сфере сельхозкооперации и поддержки фермеров, обратившись через форму обратной связи на сайте или по телефону:

Александр Гордиенко, 8-800-707-78-07 доб. 225

Дмитрий Борозденко, 8-800-707-78-07 доб. 223

Список районов Новосибирской области:

Баганский район

Барабинский район

Болотнинский район

Венгеровский район

Доволенский район

Здвинский район

Искитимский район

Карасукский район

Каргатский район

Колыванский район

Коченевский район

Кочковский район

Краснозерский район

Куйбышевский район

Купинский район

Кыштовский район

Маслянинский район

Мошковский район

Новосибирский район

Ордынский район

Северный район

Сузунский район

Татарский район

Тогучинский район

Убинский район

Усть-Таркский район

Чановский район

Черепановский район

Чистоозерный район

Чулымский район

Основные правила, которые должен соблюдать каждый человек, собирающийся купаться в водоеме

купаться в специально отведенных местах – на пляжах;

не купаться в нетрезвом состоянии;

дети должны купаться только в присутствии взрослых;

не нырять в воду в незнакомых местах, а также с лодок, причалов, набережных, мостов;

во время купания не терять друг друга из вида;

не подавать сигналов ложной тревоги;

не доводить себя до переохлаждения и переутомления;

в водоемах с большим количеством водорослей плыть у поверхности воды, не задевая растений и не делая резких движений; если же руки и ноги спутываются стеблями, необходимо сделать остановку и освободиться от них.

не купаться в одиночку в вечернее и ночное время суток.

Категорически запрещается:

купаться в местах, где установлены щиты с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями;

заплывать за буйки, обозначающие границы плавания;

подплывать к моторным, парусным судам, весельным лодкам и другим плавсредствам;

купаться в состоянии алкогольного опьянения;

приводить и купать на пляже собаку и других животных;

купаться в холодной воде (менее 15 градусов);

плавать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах и других неприспособленных для этого средствах;

допускать шалости в воде, связанные с нырянием, захватом капающегося, погружением товарищей в воду, толканием на глубокое место;

купаться в загрязненных водоемах.

Несколько правил самоспасения на воде:

Хлебнув воды, не паникуйте, а постарайтесь приблизиться к берегу. Встать на дно и откашляться.

Если вы заплыли далеко и чувствуете, что нет сил вернуться обратно, главное не терять самообладание. Необходимо перевернуться на спину, успокоиться, отдохнуть и восстановить дыхание. После этого спокойно плыть к берегу, время от времени отдыхая на спине, поднимая вверх руки, махать, стараться привлечь к себе внимание.

Если подхватило сильное течение – не надо напрасно тратить силы и не бороться с течением. Следуя за потоком, по диагонали двигаться к берегу, к излучине реки. В море могут встретится отмели с обратным течением, скрытые от глаз. Не пугайтесь, попав в такое течение. Пусть оно несет, пока его скорость не снизится. Тогда нужно повернуть и плыть вдоль берега, пока не выберетесь.

Если внезапно упали в воду – задержите дыхание, чтобы не нахлебаться воды; избавиться от обуви и тяжелой одежды, чтобы она не тянула ко дну; резиновые сапоги можно использовать как воздушные подушки, сняв их и перевернув голенищами вниз, зажать под мышками; добираться к берегу, плывя по течению по диагонали.

ПОМОЩЬ УТОПАЮЩЕМУ

Если вы заметили тонущего человека или услышали крики о помощи, немедленно сообщите о происшествии в службы спасения. Занесите в память вашего сотового телефона номера служб спасения: 01 и 112. Спасатели всегда готовы оказать помощь терпящему бедствие на воде, они имеют для этого соответствующее снаряжение, в том числе и для подъема утонувшего с грунта (дна) и последующего его оживления, если он находился под водой не более 6 минут, поэтому действовать надо решительно и оперативно. Если поблизости нет спасательной станции, некому придти на помощь, кроме вас, прежде всего, оцените свои возможности и, если вы уверены в своих силах:

1. Посмотрите, нет ли рядом спасательного круга или другого предмета, способного увеличить плавучесть человека (палки, доски), бросьте его на максимальное расстояние в сторону тонущего. Подплывите к нему (но не вплотную), постарайтесь успокоить и ободрить. Выясните, контролирует ли он свои действия, если тонущий не потерял самообладание, то помогите ему держаться на воде и добраться до берега, при этом он может держаться за ваши плечи.

2. Если терпящий бедствие потерял самообладание, то действовать надо осторожно, чтобы он не увлек вас за собой под воду. Подплыв, надо нырнуть под него и, взяв за ноги, вытолкнуть вверх, одновременно разворачивая его к себе спиной. Оказавшись сзади, захватите своей рукой обе руки тонущего под локти, приподнимите и разверните его лицом вверх над поверхностью воды, чтобы он мог дышать. Ваша вторая рука при этом остается свободной, и вы можете плыть и транспортировать тонущего к берегу.

3. Если человек уже погрузился под воду, не оставляйте попыток найти его на глубине, а затем вернуть к жизни. Это можно сделать, если утонувший находился в воде не более 6 минут. Подняв потерпевшего из воды и доставив его на берег, попросите находящихся поблизости людей вызвать «Скорую помощь» и немедленно начинайте его оживление.

ОЖИВЛЕНИЕ

Оживление требуется при наступлении клинической смерти. Признаки смерти: зрачки широкие, не реагируют на свет; нет пульсации на сонной артерии — на боковой поверхности шеи; отсутствует сознание; отсутствует дыхание. Причиной смерти при утоплении является наполнение водой легких, прекращение из-за этого дыхания и остановка сердца. Для их восстановления надо последовательно выполнять следующие действия:

1. Очистите рот и нос пострадавшего платком или краем рубашки от грязи и ила, повернув его голову набок.

2. Положите его животом на согнутое колено (голова должна свешиваться вниз), резко нажимая раскрытыми ладонями между лопаток, удалите воду из дыхательных путей и желудка.

3. После удаления воды немедленно начинайте делать искусственное дыхание «рот в рот» и непрямой массаж сердца одновременно. Искусственное дыхание. Уложите пострадавшего на спину на ровную твердую поверхность, максимально запрокиньте его голову назад (это важно), встаньте на колени слева от него, зажмите ему ноздри. Сделайте глубокий вдох, приложите губы к губам пострадавшего (желательно через платок) и с силой выдохните в него воздух. Ритм искусственного дыхания 12-16 раз в минуту. Непрямой массаж сердца. Одну ладонь положите поперек нижней части грудины, другую ладонь — поверх первой накрест. Надавите на грудину запястьями так, чтобы она прогнулась на 3-4 см, и отпустите. Прогибать нужно сильно, толчком, используя вес своего тела. Массаж осуществляется только прямыми руками. Ритм — 60-70 надавливаний в минуту. Для оживления желательно участие двух человек: один делает массаж сердца, другой искусственное дыхание. Если оживление проводит один человек, то рекомендуют проводить 2 последовательных вдувания и 15 надавливаний на грудную клетку. Если помощь оказывают два человека, то через каждое вдувание делается 4-5 ритмичных надавливаний.

Общий план действий при пожаре

При обнаружении признаков пожара следует сохранять самообладание. Прежде всего необходимо оценить степень возгорания и предпринять меры по обеспечению безопасности людей.План действий:

Вызвать пожарных.

В случае небольшого пожара попробовать потушить огонь водой, песком, плотной тканью или специальными средствами пожаротушения. Запрещается тушить электроприборы водой.

Предупредить других людей о пожаре, предотвращая панику.

Если пламя значительно распространяется, немедленно покинуть помещение. Пользоваться лифтами запрещено.

Если по пути эвакуации есть дым, нужно дышать через влажную ткань, двигаться, пригибаясь к полу.

Если невозможно покинуть помещение - оставаться в нем, закрыв окна и двери, привлекать внимание очевидцев через стекло.

Вызов пожарных

Удалившись в зону, недоступную для огня, нужно позвонить по телефонам "01", "101" или "112". Необходимо сообщить диспетчеру адрес ЧП, характеристики места пожара, его вероятную причину (если известна), степень распространения огня, свои имя и фамилию, номер телефона, а также ответить на все остальные вопросы сотрудника спасательной службы.

Попытки самостоятельного тушения

В случае пожара в помещении со стенами, выполненными из горючих материалов, а также при наличии на них обоев или ковров вода должна подаваться в верхнюю часть стены с расчетом на то, что, стекая, она погасит или намочит ее нижнюю часть, остановив распространение огняОдежда, занавески, портьеры тушатся водой на полу. Также необходимо следить за выносимыми во двор предметами постельного белья, одежды и др, поскольку во время сушки они могут повторно воспламениться от тления.В тех случаях, когда дверь в помещение, где начался пожар, закрыта, ее не следует открывать до тех пор, пока не будут подготовлены огнетушащие средства. В замкнутом пространстве горение и тление происходит медленно из-за недостатка кислорода. Двери в помещение следует открывать осторожно, загораживая тканью, чтобы предотвратить ожоги во время вспышки продуктов неполного сгорания предметов, которые могут возникнуть в случае попадания обогащенного кислородом воздуха.

Если в доме, где произошел пожар, нет жильцов и дверь заперта, необходимо открыть ее любыми подручными средствами. При возгорании изоляции электроприборов в первую очередь нужно отсоединить электропроводку, для чего снять электрические предохранители на групповой панели дома. После этого можно приступать к тушению проводов, используя воду или песок. До момента отключения тока изоляцию проводов можно потушить только сухим песком при помощи лопаты или совка.

Разлитый бензин, масло и другие легковоспламеняющиеся жидкости нельзя тушить водой, так как эти вещества легче воды и поднимутся на ее поверхность, продолжая гореть и увеличивая площадь возгорания. Для их тушения следует использовать песок, землю, а также плотные ткани, одеяла, пальто и т.д., предварительно смоченные водой.

Предупреждение о пожаре

Если человек находится в общественном месте, многоквартирном доме или другом помещении, где присутствуют люди, необходимо незамедлительно сообщить им о пожаре. В таких ситуациях обнаруживший возгорание несет ответственность за жизни других. Важно, чтобы человек не создал панику. Поэтому говорить необходимо спокойно, предупредив, что спасатели уже спешат на место.

Перенос сроков капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на более ранний срок

Министерство жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Новосибирской области, в связи с частыми обращениями, поступающими из органов местного самоуправления, по вопросам, связанным с переносом сроков капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на более ранние сроки сообщает следующее.

В связи с дефицитом средств и угрозой нарушения финансовой устойчивости регионального оператора жилищным законодательством Новосибирской области перенос сроков капитального ремонта в Региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Новосибирской области, на 2014-2052 годы, утвержденной постановлением Правительства Новосибирской области от 27.11.2013 № 524-п (далее — Региональная программа), на более ранние не предусмотрен.

Вопрос необходимости переноса сроков капитального ремонта на более ранние рассматривался в соответствии с Порядком установления необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме (далее — Порядок), утвержденным постановлением Правительства Новосибирской области от 06.04.2015 № 132-п.

Постановлением Правительства Новосибирской области от 11.04.2023 № 150-п «Об определении Порядка установления необходимости проведен я капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства области» постановление Правительства Новосибирской области от 06.04.2015 № 132-п было признано утратившим силу.

Действующим Порядком не предусмотрено рассмотрение вышеуказанного вопроса.

Региональный оператор обеспечивает проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, собственники помещений в котором формируют фонд капитального ремонта на счете регионального оператора, в объеме и в сроки, которые предусмотрены Региональной программой.

До выполнения работ по капитальному ремонту собственники на общем собрании вправе принять решение о проведении поддерживающих работ в рамках текущего ремонта.

При этом собственники помещений в многоквартирных домах вправе принять решение об изменении способа формирования фонда капитального ремонта с «общего котла» на специальный счет.

В результате смены способа формирования фонда капитального ремонта на специальный счет собственники помещений в многоквартирном доме вправе принять решение о проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме в более ранние сроки, чем это установлено Региональной программой, при условии, что на дату принятия данного решения средств на специальном счете достаточно для финансирования капитального ремонта.

В случае недостаточности средств на специальном счете собственники вправе принять решение об увеличении размера взноса на капитальный ремонт общего имущества либо о привлечении кредитных (заемных) средств для выполнения необходимого капитального ремонта.

Вместе с тем с сентября 2024 года вступают в силу нормы Федерального закона от 27.11.2023 № 561-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации», согласно которым результаты обследования технического состояния многоквартирного дома смогут учитываться в целях внесения изменений в Региональную программу, в том числе в части возможности изменения сроков проведения капитального ремонта.

Оценка жилищного фонда будет производиться в плановом порядке специализированными организациями, определенными по результатам проведения конкурсных процедур.

Таким образом, расходование денежных средств собственников жилых помещений в многоквартирном доме на разработку технического заключения по результатам обследования конструктивных элементов и инженерных систем в многоквартирном доме нецелесообразно.

Памятка по предотвращению заноса и распространения Африканской чумы свиней.

На территории Кемеровской области Гурьевского муниципального округа в ЛПХ Землянухиной О.С. (с. Ур-Бедари, ул. Весенняя, д. 5-2) и ЛПХ Кудашкиной Г.В. (с. Ур-Бедари. ул. Новая, д. 23-1) на основании срочных отчетов № 1185 6-2024, № 1186 6-2024 от 16.07.2024 ГБУ «Новокузнецкая региональная ветеринарная лаборатория» при молекулярно-генетическом исследовании методом полимеразой цепной реакции (ПЦР) в трупах свиней,  выявлен генетический материал ДНК вируса африканской чумы свиней (АЧС).

В связи с вышеизложенным, предупреждаем граждан муниципального образования об опасности данного заболевания, мерах профилактики и запрете на ввоз на территорию Коченевского района продуктов и сырья животного происхождения, а также кормов и других грузов с территории Кемеровской области.

В случае падежа свиней незамедлительно сообщать в управление ветеринарии Коченевского района по Телефонам 83835126345, 83835123157.

Узнать о своем праве на льготы по имущественным налогам можно на сайте ФНС России

Основные категории физических лиц, имеющих право на налоговые льготы по имущественным налогам:

- пенсионеры;

- предпенсионеры;

- многодетные семьи;

- дети, оставшиеся без попечения родителей;

- граждане с ограниченными возможностями по здоровью;

- ветераны боевых действий;

- военнослужащие;

- граждане, подвергшиеся воздействию радиации;

- ликвидаторы ядерных аварий и другие.

Льготы по имущественным налогам для физических лиц устанавливаются на федеральном уровне, а также в конкретном регионе (льготы по транспортному налогу) и муниципальном образовании (льготы по налогу на имущество и земельному налогу).

Чтобы узнать о своем праве на льготы по имущественным налогам в конкретном муниципальном образовании, надо на сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.gov.ru воспользоваться онлайн-сервисом «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

В диалоговом окне сервиса выбрать вид налога и налоговый период (год), выбрать субъект Российской Федерации, указать муниципальное образование и нажать «Найти».

Заявление о предоставлении льготы по имущественным налогам удобно заполнить и направить через электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Подать заявление можно также в налоговую инспекцию (кроме специализированных) или через офис «Мои документы» ГАУ НСО «МФЦ».

Всероссийский Конкурс проектов благоустройства придомовых общественных пространств «А у нас во дворе»

В целях формирования у молодых граждан социально-значимых ценностей, взглядов и убеждений, развития гражданской активности и создания реальной возможности участия в формировании комфортной городской среды с 10 июля 2024 года стартует первый Всероссийский Конкурс проектов благоустройства придомовых общественных пространств «А у нас во дворе», направленный на вовлечение молодых граждан в развитие своих городов и поселений.

Задачами проекта является: популяризация возможностей и результатов национального проекта «Жильё и городская среда», федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»; содействие развитию благоустройства дворовых пространств; выявление лучших практик создания дворовых пространств; участие семьи в развитии и благоустройстве придомовых территорий; вовлечение молодых граждан в процесс разработки и реализации архитектурных и дизайнерских проектов в муниципальных образованиях Российской Федерации.

Дополнительную информацию о Конкурсе можно получить на сайте 

https://россия-территория-развития.рф/konkurs-vodvore
Организационный комитет Конкурса: 109012, г. Москва, Новая пл., д.8, стр.1, оф. 408, тел. +7 (925) 760-98-40, +7 (495) 606-86-40,  Гудкова Полина Дмитриевна, электронная почта: unas-vodvore@mail.ru
Положение о конкурсе https://drive.google.com/file/d/1E9YAdSnBR5H153Tc6p1tceDepdPQ2YJA/view
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